

郭海龙：用行动展现新时代 统一战线的担当

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 郑东慧

总有一种精神令人难忘、让人感动，总有一种力量催人奋进、引人前行，在平凡岗位中，闪耀出无限光芒。郭海龙就是这样一个人，在平凡中展现不平凡的自己。

郭海龙是石楼县灵泉镇西卫村人，现任吕梁市政协常委、石楼县十届政协常委、县新联会会长，同时兼任省青联会员、省新的社会阶层人士吕梁市久久爱心驿站工会主席、吕梁市新联会常务理事、吕梁市9·9爱心公益协会名誉副会长、石楼县慈善总会副会长。

反哺社会 践行公益 彰显新阶层人士社会担当

多年来，郭海龙一直热心于社会公益慈善事业，关注社会弱势群体，通过自身捐款、社会筹款等多种途径，长期为社会公益事业提供资助，其公益足迹遍布全国多个省、市地区，以及石楼县部分县直单位和乡镇。

据不完全统计，郭海龙每年用于公益慈善事业支出5万余元，先后资助70多名贫困学子重返校园，举办公益活动400余次，募捐各类物资45000余件，多年来共累计组织捐赠220余万元，惠及贫困大学生、孤寡(空巢)老人、烈士遗孤、五保户等多个需要重点关爱的困难群体，他还参与发起了石楼县爱心志愿者协会助学“森林计划”，受到中央、省、市、县文明办的好评，被山西省文明办授予“山西省十佳优秀志愿服务项目”。

这些年，郭海龙积极响应政府“知识青年自主创业”的号召，成立了太原市新

龙卫士有害生物防制服务有限公司，帮助326位知识青年就业、实习，并组织本土“新媒体从业人员”消费扶贫直播带货活动，直接销售农副产品的金额300余万元，大力宣传石楼好物，志在彰显作为一名新的社会阶层人士“义利兼顾、回报社会”的新作为。

在抗击新冠肺炎疫情期间，他主动为政府捐赠消毒液、口罩等应急物资，先后发动会员单位筹集一次性医用口罩、一次性医用手套、消毒液及方便面、火腿肠等抗疫物资总计约94万元。同时下沉一线，宣传疫情防控知识，担起防疫重任，利用自己专业特长，承担起了石楼县新冠肺炎疫情隔离站的消毒和送餐工作20余天，并组织爱心志愿者260余人次为疫情期间主要的活动场所(待复工企业、养老院、广场、公园)等地进行义务防疫消毒，涉及消杀面积80多万平方米。

团结奋进 积极建言 做新时代的创造者、贡献者和奉献者

自2018年石楼县新联会成立以来，在郭海龙的带领下，已经发展成为有了民营企业 and 外商投资企业管理技术人员46人、自由职业人员29人、新媒体从业人员14人、中介组织和社会组织从业人员26人，共计115人这样一个强有力的群体。

该组织坚持“既搭台、又唱戏”的工作原则，依托实践创新机制，为新的社会阶层人士联谊交友、开展活动、服务社会提供指导和帮助，并组织会员赴厦门、珠海、淄博、太原、吕梁等地参加理论学习

共396人次，组织编写《新的社会阶层人士读本》800余册，成立走访调研组，共走访、调研会员企业40余次，创建新的社会阶层人士“瑞泽帆”和“众志成城”活动站两处，其中“众志成城”活动站——田尖创业孵化基地被省委统战部命名为省级活动站。同时，围绕“我为发展增信心、我为企业解难题、我为建设献力量、我为家乡做代言”开展系列活动。通过开展座谈会、协商会，支持新的社会阶层人士积极参政议政、建言献策，全力服务石楼县经济社会发展。

走基层 讲故事



郭海龙为基层派出所捐赠物资



郭海龙获得山西省脱贫攻坚先进个人

砥砺奋进 画好同心圆 争做新阶层人士 统战工作排头兵

作为石楼县政协常委，郭海龙是积极建言献策，主动担当作为，汇聚发展力量，先后组织会员参加各类型政府会议建言献策28次，并围绕县委十四五规划组织新联会政协委员撰写提案57个，他个人先后提交提案7个、参加专题调研5次，2021年围绕石楼县“创建国家卫生县城”提出的建议成为全县十大督办提案之一，2022年提交的“关于转型发展大品牌旅游产业助力乡村振兴”的建议，得到县委、县政府的重视，目前正在受理当中。2021年6月，郭海龙的优秀事迹受到省委统战部推荐，在2021年“全省脱贫攻坚总结表彰乡村振兴全面推进大会”上，被省委、省政府授予“全省脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。

荣誉已成历史，奋斗仍要继续。在社会公益、建言献策的履职路上，郭海龙将博观约取，厚积薄发，继续发挥自己的优势，用自己的实际行动展现新时代统一战线的担当和风采，让人生更为丰富与充实。

交城县龙门社区

「扫黄打非」进基层 宣传教育入民心

本报讯(记者 康桂芳)为进一步推进“扫黄打非”工作，努力营造积极健康的社会文化环境。近期，交城县龙门社区“扫黄打非”工作在镇党委、政府的领导下，在县“扫黄打非”办公室的统一指导下，主动作为，紧紧围绕“扫黄打非”固边、护苗、秋风、清源、净网五大行动工作重点和任务，强阵地、建队伍、重普法、广宣传、细考核、抓落实，取得了明显的成效。

强阵地、建队伍、履责任。龙门社区按照天宁镇党委指示，迅速成立了龙门社区“扫黄打非”工作领导小组，明确领导小组成员及宣传联络员，由社区党支部书记任主要负责人，带头研究、亲自部署。在社区综治中心设置“扫黄打非”办公室，上墙工作制度、工作职责及联络员一览表，并悬挂“扫黄打非”举报箱，鼓励群众积极举报涉黄涉非行为，进一步加强与派出所协作配合，加强情报和信息沟通，实现资源共享，优势互补，共同维护良好的社会治安秩序。

重普法、造氛围、广宣传。该社区通过深入群众每户发放宣传单、社区大喇叭喊话、建立村内文化宣传群等形式，对“扫黄打非”工作及法律知识进行广泛宣传。将“扫黄打非”工作与新时代文明实践站创建工作相结合，通过共享社区内乒乓球活动室、书法绘画室、棋牌娱乐室、图书阅览室、戏迷演唱室(票儿班)、篮球场等文化阵地、文化设备等各类资源，吸引群众广泛参与，选择自己喜欢的活动充实日常生活。成立爱好者社团及志愿服务队，深入社区开展“扫黄打非”知识宣传及文明教育，并举行多种形式庆祝文化节。该社区将每年的农历7月12日定为龙门社区文化艺术活动，带给人们欢声笑语的同时更提高了居民的文化素质和道德修养。

抓落实、细考核、显成效。针对“扫黄打非”进基层工作，该社区制定了日常检查和集中整治相结合的检查机制，并在社区范围内划定了五个网格点，由五名网格员专门负责并积极发动志愿者和监督员，共同参与基层“扫黄打非”巡查工作中去。将“扫黄打非”工作融入到综治工作、新时代文明实践工作、宣传工作中，确保“扫黄打非”工作落到实处、落到细处。

柳林县公安局

特别中药“爱心包” 暖警暖在心坎上

本报讯(记者 王洋)“同志们，这是局里为大家熬制的抗疫中药，有症状的可以治疗，没有症状的可以起到预防作用。人人有份，大家一定要按时服药。”近日，柳林县公安局全体民辅警都收到了一份特别的中药“爱心包”。

俗话说得好，良药苦口利于病，柳林县公安局党委的良苦用心真正把爱送到了“家”。该局始终把保证民辅警身心健康放在首位，面对当前一部分人感染新冠病毒的现状，该局迅速研判疫情形势，按下从优待警“加速键”，制定出台了一系列内部防控措施。该局负责人亲自与中医院协调，并根据实际情况，

将症状分为寒症和热症两大类，加班加点熬制，后勤保障人员第一时间上门发放，共为民辅警发放治疗和预防抗疫中药一千余剂。

领到第一批中药的民警感动地说：“药是苦的，但局党委对我们的关心是甜甜的，我们一定好好治疗，争取早日康复返岗。”

爱警爱在关键处，暖警暖在心坎上。该局及时掌握民警的思想动态和身体状况，开展了对在外执勤民警的家属慰问，让民警工作无后顾之忧，为一线民警发放防护服二百余套、口罩一万余只，为全体民辅警送上集体熬制的苦口良药，这点点滴滴的从优待警之举无时无刻地温暖着警心。

